

Uvodna riječ

O svojim pjesmama, odnosno riječima od smisla, veliki pjesnik hrvatskoga roda Tin Ujević zapisa:

*...No one samo imati će cijenu,
ako ih jednom, u perli i zlatu,
kolajnu vidim slavno obješenu,
ljubljeni dijete, baš o tvome vratu.*

Dragi brate i sestro,

u tvojim se rukama nalazi časopis bogoslova Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja - Počeci. Njegov simbolički naziv odvući će tako našu misao na prve tragove pisane riječi u našem hrvatskom narodu kad su stari klesari upisivali prve riječi o kamen Humačke ploče, Krčkog natpisa, Bašćanske ploče i mnogih drugih pisanih spomena, ali i na one koji se još kriju pod ovom Bogom danom zemljom.

Čovjek je uvijek težio ostaviti trag za sobom, da dođe do izražaja bilo svojim likom, slikom ili usmenom i pisanom riječju. Naša Dalmatinska zagora, a posebno Hercegovina u svojem naručju uz putove čuvaju spomenike koje mi danas nazivamo stećcima. Gledajući tako u stećak, primjećujemo simbole konjanika, ljiljana, kuće, križa i pletera. Neki su bogato ukrašeni, a neki na malo siromašniji način, no svi zajedno nijemi su svjedoci povijesti i bogatstva našeg naroda.

U svojim mislima često odem i sjednem uz ognjište na tronožac starih vremena. Želio bih sebi predočiti sliku tog vremena, tolike pjesme i molitve, priče i dosjetke, zgode i tragedije jednog hrvatskog čovjeka. Želio bih zapisati tolike riječi s usana djedova i baka, no dato mi je ovo danas, stoga želim to još danas učiniti. Iako živimo u čestoj užurbanosti i buci ovog svijeta, ipak i dan-

as postoji toliko nezapisane baštine hrvatskog naroda koju bi vrijedilo zapisati, ali i vrijednog koje treba zapisati danas za sutra.

U tvojim rukama, dragi štihoče, nalazi se novi broj časopisa Počeci koji donosi promišljanja o filozofskim i teološkim pitanjima, zanimljiv razgovor o životu i djelovanju jednog franjevca, prikaz svijetlih likova naše Franjevačke provincije. Uz to, kroz ovaj časopis dobit ćete jasniji pogled na život bogoslova, njihova razmišljanja i meditacije, prikaz života u nekadašnjoj bogosloviji u Makarskoj kroz sjećanja starijih fratara, ali i pogled na to kako se pojedini bogoslov odvažio svoju ruku pružiti Kristu po primjeru svetog Utemeljitelja. Kroz cijeli časopis protežu se ovjekovječeni fotozapisi protekle godine života i rada u našem Franjevačkom klerikatu na Trsteniku.

Posebne zahvale želim iskazati braći bogoslovima na suradnji u pripremi tekstova, osobito izdavačkoj sekciji, ali i bivšim bogoslovima, a sadašnjim svećenicima, starijoj braći svećenicima, magistru bogoslova i odgovornom uredniku fra Ivanu Režiću, domagistru fra Domagoju Volareviću. Uz njih, na isti način hvala o. fra Marku Mrši, provincijalu Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja, koja svesrdno podupire rad i djelovanje svoje mlađe braće.

Veli apostol Pavao u svojoj poslanici: ...k cilju hitim, k nagradi višnjeg poziva Božjeg u Kristu Isusu. Stoga i mi danas hitimo prema Kristu, prema višim stvarnostima te pružimo svoju ruku Kristu izvoru i početku prave radosti, poput svetoga Franje hlabro i odvažno!

fra Mate Šakić, glavni urednik